Czwartek 23.04.2020r.  (Scenariusz można dowolnie skrócić, jeżeli wszystkich elementów zajęć nie jesteście Państwo w stanie zrealizować.)

Zajęcia z Elementami  Metody Porannego Kręgu 

Temat: Kolory tęczy.

SESJA WIOSNA   
Środki dydaktyczne:

Piosenka na powitanie, świeca, olejek lub krem, cytryna, cukier,  film dla dzieci : „Tęcza dla dzieci malowana różdżką | Czy Wiesz Jak”, wydrukowane symbole pogody, książka do komunikacji, kalendarz pogody , opakowanie cukierków „skittles”, biały talerz, woda, piosenka „Deszczyk pada, deszczyk pada”, farby,  pędzelek, kartka z bloku technicznego, gąbka (zmywak kuchenny).

Załączniki: 

· (załącznik 1 ) tak, zgoda, dobrze (Makaton) 

· (załącznik 2) źle, niedobrze (Makaton)

· (załącznik 3) tęcza i jej kolory
Przebieg:

1. Zapalenie świecy zapachowej (zapach cytrynowy), może to być zapalona świeca i cytryna potarta o rękę dziecka. Podchodzimy do dziecka eksponując palącą się świeczkę. Zwracamy uwagę na zapach i cechy ognia: ciepły, jasny. Zbliżamy dłoń dziecka do nosa, by wyraźnie poczuło prezentowany zapach.
2. Powitanie piosenką ( np. Smyko-Multisensoryka® - Piosenka na powitanie dostępna na stronie https://www.youtube.com/watch?v=dRMSLqmR2kE) i jednoczesne masowanie dłoni  oliwką lub kremem.
3. „Pogodowe okno” – zabawa dydaktyczna. Zastosowanie gestu - uczyć się (załącznik1 - zajęcia z dn. 21.04.2020).

Dzień dobry! 

Czy wiecie jaki mamy dzisiaj dzień tygodnia? Mamy czwartek - dzień brązowy (brązowy jak czekolada). Popatrzcie przez okno i zastanówcie się jaka jest dzisiaj pogoda. Zdecydujcie, który symbol pasuje do dzisiejszej pogody  (załącznik1 - zajęcia z dn. 20.04.2020).  Wykonanie kalendarza pogody na dzisiejszy dzień.
Drodzy Rodzice

Proszę dać dużą dozę samodzielności dziecku, w wykonaniu tego zadania. Za nami już trzy dni pracy w domu z symbolami pogody, pora na sprawdzenie!!! Dzisiaj proszę zasygnalizować dziecku gestami Makatona, czy symbol jaki wybrało jest prawidłowy (załącznik 1) , czy nieprawidłowy (załącznik 2). Oczywiście, głośno też proszę nazwać sposób wykonania (dobrze, źle). Ewentualne błędy proszę poprawić wspólnie. 
4. Kiedy powstaje tęcza? - pokaz krótkiego filmu.
Zaciekawienie tematem.  Wspólne wysłuchanie i obejrzenie krótkiego filmiku dla dzieci : Tęcza dla dzieci malowana różdżką | Czy Wiesz Jak . 
https://www.youtube.com/watch?v=X5OTGXAk7yU&vl=pl 
5.  Zabawa muzyczna do piosenki: Deszczyk pada, deszczyk pada.
Powtarzamy i utrwalamy już znaną nam piosenkę, z tego tygodnia.
Pokazujemy symbol w książce do komunikacji: zabawy muzyczno-ruchowe. Wyjaśniamy dziecku także gestem - muzyka (załącznik2 - zajęcia z dn. 20.04.2020). Przypominamy dziecku, że należy pokazać gest.   
https://www.youtube.com/watch?v=L3QdGJA7T4A 
Deszczyk pada, deszczyk pada – dziecko pokazuje rączkami padający deszcz,
Wieje silny wiatr.– dziecko macha rączkami w górze 
Deszczyk pada, deszczyk pada – dziecko pokazuje rączkami padający deszcz,

Wieje silny wiatr.– dziecko macha rączkami w górze 
Błyskawica!– dziecko klaszcze raz
Grzmot– dziecko tupie jedną nogą.
Błyskawica!– dziecko klaszcze raz
Grzmot!– dziecko tupie jedną nogą
A na niebie kolorowa tęcza – dziecko trzyma ręce w górze stykającymi się dłońmi, rozkłada ręce i opuszcza je na dół (ruch półkola – kształt tęczy).
6. Tęcza malowana gąbką – praca plastyczna. 
Pokazujemy symbol PCS: tęcza i wyjaśniamy dziecku, co będziemy malować. 

Dziś pomysł na bardzo prostą i efektowną pracę plastyczną przedstawiającą tęczę.

Zaczynając od zewnętrznej krawędzi kolory tęczy to: czerwony, pomarańczowy, żółty, zielony, niebieski,  fioletowy. W takiej samej kolejności nakładamy farby na gąbkę - zaczynając od góry. Farby nakładamy grubą warstwą za pomocą pędzla. Jeżeli mamy farby w tubkach nałożenie farby na gąbkę będzie jeszcze łatwiejsze - wystarczy wycisnąć paski farby w odpowiedniej kolejności. Wszystkie kolory tęczy, które malujecie proszę nazwać i wskazać symbol koloru (załącznik3: tęcza i jej kolory).
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Proszę opowiedzieć dziecku o tęczy, że jest kolorowa, piękna, itd. Opowiadamy dziecku, że na niebie może świecić słońce, może płynąć chmurka a może pojawić się tęcza. Tęcza mą dużo kolorów.  
7.  Eksperyment „ Kolorowe cukierki” – tęcza:
Do zabawy potrzebujemy opakowanie cukierków „skittles”. Układamy cukierki w kole na talerzu

najlepiej w kolorze białym, wlewamy stopniowo do środka wodę w temperaturze pokojowej.

Efekt: cukierki puszczają barwnik w efektowny sposób po chwili, a na wodzie powstaje jakby

tęcza. Rozmowa o kolorach. Posługujemy się symbolami kolorów. 
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7. Zakładanie zielonej chusty  dziecku na głowę i werbalne podkreślanie symbolicznego
znaczenia zieleni dla wiosny. Dziecko samodzielnie lub z pomocą zdejmuje chustę.
8. Zastosowanie bodźców smakowych – wiosną podajemy cytrynę z cukrem (na łyżeczce).
Dla chętnych: 
Wysłuchanie bajki „CO SŁONKO WIDZIAŁO CZ.2 - bajkowisko.pl - bajki dla dzieci po polsku”.   https://www.youtube.com/watch?v=ic1lxkPd_Ks 
Zapraszamy do wspólnego wysłuchania.
