Czwartek 07.05.2020r.  (Scenariusz można dowolnie skrócić, jeżeli wszystkich elementów zajęć nie jesteście Państwo w stanie zrealizować.)

Zajęcia z Elementami  Metody Porannego Kręgu 

Temat: Moje zmysły - smak.

SESJA WIOSNA   
Środki dydaktyczne:
Piosenka na powitanie, świeca, olejek lub krem, cytryna, cukier,  wydrukowane symbole pogody, książka do komunikacji, kalendarz pogody, produkty: lizak, cytryna, sól, grejpfrut, cukierek; obrazki: lizaka, cytryny, soli, grejpfruta, cukierka (załączone do scenariusza zajęć), wydrukowane symbole smaków (Załącznik 1 smaki); przedmioty wg wyboru pracy plastycznej z pkt. 9., patyczek np. od lodów lub od szaszłyka, klej.
Załączniki:

Załącznik 1 smaki
Przebieg:

1. Zapalenie świecy zapachowej (zapach cytrynowy), może to być zapalona świeca i cytryna potarta o rękę dziecka. Podchodzimy do dziecka eksponując palącą się świeczkę. Zwracamy uwagę na zapach i cechy ognia: ciepły, jasny. Zbliżamy dłoń dziecka do nosa, by wyraźnie poczuło prezentowany zapach.
2. Powitanie piosenką ( np. Smyko-Multisensoryka® - Piosenka na powitanie dostępna na stronie https://www.youtube.com/watch?v=dRMSLqmR2kE) i jednoczesne masowanie dłoni  oliwką lub kremem.
3. „Pogodowe okno” – zabawa dydaktyczna. Zastosowanie gestu - uczyć się (załącznik1 - zajęcia z dn. 21.04.2020). Dziś jest czwartek - dzień brązowy (kolor brązowy jak czekolada). Prosimy dzieci, aby pokazały rączkami „dzisiaj”(Załącznik 2 z dn. 28.04). Pomagamy dziecku fizycznie wykonać gest. Wykonanie kalendarza pogody na dzisiejszy dzień.
4. „Co to jest?” - zabawa sensoryczna.
Rozpoznawanie (za pomocą wzroku, smaku i na podstawie własnych doświadczeń), nazywanie, smakowanie wskazanych produktów: lizak, cytryna, sól, grejpfrut, cukierek. Rodzic nazywa smak oraz pokazuje symbol (Załącznik1 - smaki). Dziecko smakuje, możecie smakować razem.

5. Dopasowanka obrazkowa – zabawa dydaktyczna.
Kojarzenie smaku z  obrazkiem: lizak,  cukierek – smak słodki, cytryna – smak kwaśny, sól – smak słony, grejpfrut – smak gorzki. Proszę wyciąć obrazki produktów i wspólnie z dzieckiem przyporządkować do symbolu  danego smaku. Ponownie smakujecie produkty wcześniej przygotowane i przyporządkowujecie symbole smaku do obrazków (obrazki - poniżej).
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6 . Zabawa „co jest słodkie?” – Zabawa poznawcza.
 Wyszukiwanie wśród zgromadzonych produktów (cukierek, lizak,  cytryna, sól, grejpfrut) tylko tych, które są słodkie. Proszę pokazać symbol dziecku i nazwać smak. Poprosić aby pokazało, co jest słodkie? Rodzice – pomagamy! 

7. „Słodki jak lizak” - zabawa logopedyczna
· obrysowywanie kształtu ust przez rodzica,

· leciutki masaż warg, – ściąganie ust w dziobek, – uklepywanie,  – oblizywanie (górnej i dolnej wargi), – lizanie lizaka. 

8. „Malowany lizak” - zabawa naśladowcza.
Odtwarzanie ruchów szerokich, płynnych, kolistych – za pomocą rąk, nóg (w powietrzu i/lub na wskazanej powierzchni np. na kartce papieru). 

9.  „Mój kolorowy lizak” - zabawa plastyczna.
Stwórz lizaka z plasteliny lub ciastoliny, a jeśli jej nie masz wytnij dowolny kształt lizaka z papieru i pokoloruj lub pomaluj farbami (dłonią) na ograniczonej powierzchni (koło).  
Ciekawe jaki smak miałby twój lizak? Proszę zadać dziecku pytanie i poprosić, aby wskazało symbol !!!
Pamiętaj jednak, że choć słodycze są smaczne to ich nadmiar szkodzi!!!!!!! 
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10. Zakładanie zielonej chusty  dziecku na głowę i werbalne podkreślanie symbolicznego
znaczenia zieleni dla wiosny. Dziecko samodzielnie lub z pomocą zdejmuje chustę.
11. Zastosowanie bodźców smakowych – wiosną podajemy cytrynę z cukrem (na łyżeczce).
Dla chętnych: 
Gdy już troszeczkę na smakach się znamy, przyrządźmy coś pysznego, coś co z apetytem zajadamy. 
 Zajęcia kulinarne: Wspólne „kucharzenie”. Próbujemy produktów wspólnie z dzieckiem i omawiamy, komentujemy smaki. 
✓ Pierwsza propozycja: Smaczna zupa.
✓ Druga propozycja: Galaretka owocowa. 
✓ Trzecia propozycja: Kolorowe kanapeczki.
Życzymy samych dobrych smaków...
